

我市组织收听收看全省煤矿安全生产工作电视电话会议

本报讯 (新乡日报全媒体记者 宗斌)1月4日,我市在集中组织收听收看全省煤矿安全生产工作电视电话会议后,立即召开续会,安排部署全市煤矿安全生产工作。市委常委、统战部部长祁文华出席会议并讲话。

祁文华强调,安全生产是煤矿行业生命线。当前正值岁末年初的关键时期,全市上下务必保持高度警醒,进一步强化安全意识,深刻认识安全生产的极端重要性,坚决克服麻痹思想和松懈情绪,将“安全第一”理念内化于心、外化于行,真正让安全意识融入日常、形成习惯、渗入血脉。要进一步夯实各

方责任,严格按照“三管三必须”要求,层层传导压力、逐级压实责任;煤矿企业要履行主体责任,把责任细化到每名员工、每个岗位;监管部门要严格落实监管责任,从严从实抓好监管,推动问题在一线发现、在一线解决;相关县(市、区)要坚决扛牢属地责任,形成齐抓共管、协同联动的工作格局。要进一步强化各项措施,持续加大安全投入,提升智能化建设和安全保障水平;加强从业人员安全培训,不断提升安全规范操作能力;严格井下作业管理,强化风险辨识与隐患排查整治,真正以高水平安全保障高质量发展。

我市召开“两重”“两新”和中央预算内投资项目推进会

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李文奇)1月4日,我市召开“两重”“两新”和中央预算内投资项目推进会。会议全面梳理当前项目进展及资金支付情况,深入分析存在的问题,安排部署下一步重点工作。市委常委、常务副市长陈红阳出席会议并讲话。

陈红阳强调,各级各部门要充分认识“两重”“两新”和中央预算内投资项目的重要性,切实增强责任感和紧迫感,确保各项政策红利转化为实实在在的发展成效。要强化协同联动,加快项目进

度。要把项目建设和资金支付作为稳增长、惠民生的重要抓手,积极主动,密切配合,凝聚起强大的工作合力,力争项目早日建成达效。要更好、更快如期支付资金,在保障“三保”支出的前提下,优先保障项目资金支付,确保资金及时、足额拨付到位。要持续加强政策跟踪研究,精准把握上级资金投向,申报条件和标准,深化项目前期论证,提高项目谋划的成熟度和精密度,做深做实项目储备库,力争更多优质项目纳入上级资金盘子,以高质量项目支撑高质量发展。

全市“十五五”规划编制工作推进会召开

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李文奇)1月4日,全市“十五五”规划编制工作推进会召开。会议听取我市“十五五”规划编制有关情况汇报,对下一步工作再部署再推进。市委常委、常务副市长陈红阳出席会议并讲话。

陈红阳强调,高质量编制“十五五”规划,事关我市各项工作的谋篇布局、落子开局,对鼓舞和凝聚全市人民的信心与力量意义重大。要加快规划纲要编制进度,紧盯时间节点,加强协调联动,确保按期高质量完成规划编制任务。要紧密衔接上级规划,加大向上汇报和争取力度,力争我市更多

项目纳入国家、省规划《纲要》和相关专项规划。要加强规划衔接管理,做好市级发展规划与专项规划的统筹衔接,加大对县(市、区)规划工作的指导衔接,引导各县(市、区)在全市发展大局中精准定位,发挥比较优势,确保全市各级规划同向发力。市直各牵头部门要按照职责分工,加快推进“十五五”专项规划编制工作,确保今年上半年大头落地,年底前全部印发实施。要坚持开门问策,通过多种方式凝聚社会各界的智慧和力量,确保规划编制协同高效,以高水平规划引领高质量发展。

元旦假期新乡消费市场全线飘红“三胖”销售3318万元,单日最高客流量超18万人次

本报讯 (新乡日报全媒体记者 李文奇)元旦3天小长假,我市消费市场暖意融融。各大商超人头攒动、餐饮门店座无虚席,住宿酒店客满,市民消费热情持续高涨,勾勒出一幅热闹祥和的节日图景。

商超是节日消费的主战场。作为新乡人心中的“消费地标”,胖东来旗下门店人气爆棚。新店“三胖”刚开业便成为市民打卡热点,货架上新鲜的果蔬、琳琅满目的日用品吸引着一波又一波顾客。市民王女士推着满满一车商品笑着说:“新店环境好、东西齐全,今天带着孙子来逛,买了一大堆日用品和零食,过节就得有这热闹劲儿。”

据市商务局监测数据显示,元旦假期,6家大型商超累计接待111.8万余人次,销售额突破1亿元,同比增长17.91%。另外,“三胖”单店累计客流量达45.3万余人次,销售额3318万元,单日最高客流量超18万人次。

家庭聚餐、朋友小聚让餐饮市场暖意十足。新乡宾馆、国际饭店等4家餐饮企业的包间早早就被订完,热气腾腾的炖菜、鲜香的本地特色菜端上餐桌,大人小孩围坐一桌,欢声笑语不断。元旦假期,这4家餐饮企业累计接待3143人次,销售额31.61万元,同比均实现增长。

周边游带火了住宿市场。不少来自郑州、焦作等地的游客选择来新乡跨年,逛商超、品美食、游景点,市区4家住宿企业迎来客流高峰。“新乡离郑州近,节日氛围浓,酒店价格也实惠,下次还来。”一名来自郑州的游客说。据监测,4家住宿企业3天累计接待3271人次,销售额45.11万元,同比增长超两成。

元旦假期,我市消费市场呈现出商业旺、餐饮暖、住宿火的良好态势,客流量和销售额双双增长,既彰显了市民的消费活力,也展现了城市的烟火气与经济韧性。

(上接第一版)

尤为重要的,是这些目标紧紧围绕“人”的全面发展与共同富裕这一核心。无论是“高质量发展取得显著成效”,还是“高效能治理取得显著成效”,最终落脚点都是让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,让新乡百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。我们只要锚定了这些目标,就是锚定了民心所向,锚定了新乡在谱写中原大地中国式现代化新篇章中争先出彩的历史责任。

实现目标,必须坚持正确原则。“六个坚持”是根本遵循:党的领导是根本保证,确保发展方向;人民至上是价值立场,要求始终心系群众;高质量发展是首要任务,需以创新驱动培育新质生产力;改革开放是关键一招,旨在破除障碍、激发活力;有效市场与有为政府结合是重要安全,是底线思维;营商环境、统筹发展与安全是底线思维,需实现二者良性互动。这些原则相互贯通,清晰回答了发展为了谁、依靠谁及如何发展等根本问题,是应对挑战、推动工作的行动指南。

蓝图绘就,落实为要。当前,新乡正处于转型升级的关键时期,机遇与挑战并存,必须拿出“钉钉子”精神,推动各项部署落地生根。要细化分解任务,将宏观目标转化为可操作、可考核的具体项目与责任清单,形成层层抓落实的责任闭环。要聚焦关键抓手,围绕“1+2+4+N”体系及中原农谷、新乡创新港、豫北枢纽中心等战略平台集中发力,在科技创新、产业升级、城乡融合、民生改善等重点领域力求突破。要深化改革驱动,勇于破除体制机制束缚,着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,激发各类市场主体活力。同时,广大党员干部须提升能力、锤炼作风,深入一线解决实际问题,统筹好发展与安全,筑牢社会稳定防线。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。会议已经吹响了奋进“十五五”的嘹亮号角,让我们更加紧密地团结起来,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定会议确定的宏伟目标,深刻把握会议提出的明确要求,坚定信心、锐意进取、埋头苦干,奋力开创新乡经济社会高质量发展新局面,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献新的更大力量!

蓝图绘就,落实为要。当前,新乡

首日开新局 实干建新功

—2026年我市首个工作日见闻

□新乡日报全媒体记者 宗斌 吕晓彤 廖亮 姜楠

政务服务高效运转、惠民利企;企业车间机械轰鸣、抢抓订单;重点项目塔吊挥舞、提速冲刺……1月4日,2026年首个工作日,牧野大地处处升腾着实干的热度,广大干部群众以昂扬的姿态奔赴新一年的奋进之约。

政务服务高效运转、惠民利企;企业车间机械轰鸣、抢抓订单;重点项目塔吊挥舞、提速冲刺……1月4日,2026年首个工作日,牧野大地处处升腾着实干的热度,广大干部群众以昂扬的姿态奔赴新一年的奋进之约。</p